Treball per a les vacances d’estiu - 4A, 4C, 4E
Aquestes activitats les ha de fer obligatòriament l’alumnat que hagi de recuperar al setembre, i lliurar-les el dia de la prova. La nota d’aquests treballs pesarà un 25%  a la nota de la recuperació, sempre que aquesta sigui com a mínim de 4.  En cas de no presentar les activitats d’estiu no es recuperarà la matèria.
A la resta de l’alumnat que faci Matemàtiques a l’institut el curs que ve, se’ls hi recomana que facin el dossier, i sumarà fins a un 10% en positiu a la nota final de la 1a avaluació.

A la resta d’alumnat que facin Matemàtiques a un altre centre el curs que ve, se’ls recomana que facin el dossier, i el lliurin el setembre al seu nou professor.

Unitat 1: NOMBRES REALS i RADICACIÓ
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Qüestió 1: Col·loca els següents 

nombres al conjunt que 
correspongui: 

 
[image: image136.jpg]Aixi ha vist en Cesc la nostra feina.



, 5, 
[image: image2.wmf]2

7

-

,  -3, 
[image: image3.wmf]3

)

4

(

-

, 
[image: image4.wmf]p



[image: image5.wmf]3

, 
[image: image6.wmf]4

81

, 
[image: image7.wmf]4

81

-

, 
[image: image8.wmf]1

7

-

, 
[image: image9.wmf]2

3

5


Qüestió 2: 
  Fes els càlculs amb fraccions:
a) 
[image: image10.wmf]=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

5

7



b) 
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Qüestió 3: Troba la fracció generatriu dels nombres decimals:   a) 
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b) 
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Qüestió 4:  Representa exactament amb regle i escaire (o cartabó) els nombres següents.    Esmenta, en cada cas, quin teorema estàs aplicant, i fes els càlculs, si s’escau:  a) 
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Qüestió 5: OPERACIONS AMB RADICALS

  Extreu els factors que es pugui l’arrel:
a) 
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   Introdueix-los: b) 
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  Expressa com una sola arrel:

c) 
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d) 
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  Efectua les sumes, quan sigui possible: e) 
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  Desenvolupa, tot aplicant les igualtats notables si cal: 
g) 
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  Racionalitza:
i) 
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j) 
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  Expressa els següents radicals com a potències d’exponent fraccionari:



   k) 
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Unitat 2: TRIGONOMETRIA

Qüestió 6: Completa.

[image: image29.emf]
Qüestió 7: Resol els següents triangles, de la manera que creguis convenient.
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Qüestió 8: Quin és l'angle que forma la recta         amb l'eix OX? 

Qüestió 9: Si cos(α) = 0,18 calcula sin(α) i tan(α) sense calculadora

Qüestió 10: Digues Cert (C) o Fals (F) per les següents afirmacions:

[image: image31.png]Sin(25°) = cos(55°) c F cos(30°) = %

c0s(39°) = sin (61°) c F tan(45%) = 1

tan (1) = tan(89°) c F sin(45%) =




Qüestió 11: Calcula el perímetre i l'àrea d'un triangle equilàter de 4 metres de d'alçada.

Qüestió 12: Una noia es disposa a calcular l'alçada del fanal del pati. Amb una cinta mètrica. Calcula la distancia que hi ha des de la base del fanal fins la base del seu goniòmetre i troba que és 4 metres. Utilitzant el goniòmetre des d'aquesta posició determina que el punt més alt del fanal està a 23º. Per últim, per corregir el resultat, mesura que la plomada del goniòmetre es troba a 1,84 metres sobre el nivell del terra. Quant mesura el fanal? 

Unitat 3: AMPLIACIÓ D’ÀLGEBRA
Qüestió 13: SISTEMA DE 2N GRAU

Resol el següent sistema de 2n grau, tot indicant clarament les solucions:
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Qüestió 14: EQUACIÓ BIQUADRADA

Resol la següent equació biquadrada, tot indicant clarament les solucions:
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Qüestió 15: EQUACIÓ IRRACIONAL

Resol l’equació irracional següent, tot indicant clarament les solucions:
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Qüestió 16: INTERVALS

Canvia de forma els següents intervals, sempre que sigui possible:

	Representació sobre la recta real
	Desigualtat
	Interval o semirecta
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Qüestió 17: INEQUACIONS

Resol les següents inequacions de 1r grau, tot indicant clarament el conjunt de solucions de tres maneres diferents:

a)  
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Qüestió 18: PROBLEMES D’ENUNCIAT QUE ES RESOLEN AMB INEQUACIONS

1. Un comercial guanya un fix de 1200€ al mes, més 70€ per cada rentadora que ven.  Quantes n’ha de vendre per guanyar més de 1800€?
2. Un primer lampista cobra 50€ fixos més 30€ per hora.  El segon cobra 90€ fixos i 25€ l’hora.  Quan ens surt més a compte contractar el primer lampista?
Qüestió 19: DIVISIÓ I PROVA DE POLINOMIS

Fes la divisió dels següents polinomis, i després fes la prova de la divisió:
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Qüestió 20: DESCOMPOSICIÓ DE POLINOMIS

Descompon el següent polinomi, tot expressant-lo com a producte de factors de 1r grau.  Digues les arrels i les multiplicitats:
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Unit 5: QUADRATIC FUNCTIONS
Question 21  AFFINE FUNCTIONS’ REVISION
Sketch the graphs of the functions:
     A. 
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     gradient 
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     y-intercept 
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     It is a……….…..function    It is a……….…..function     It is a……….…..func.   
Deduce the analytic expression of the functions:
   D


                 E


       

Question 22 
(a) Write down the parameters and sketch the graphs of the quadratic functions

     A. 
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     a=...., b=...., c=....
     a=...., b=...., c=....

a=...., b=...., c=....

Question 23 

Draw the graph of the quadratic functions, using the general method:
A. 
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Question 24
A. Calculate interception points between the quadratic and the affine function,

and tell the relative possition (make a sketch):
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B. Calculate interception points between the two quadratic functions,

and make a skech of the relative possition:
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Unit 6: FUNCTIONS STUDY

Question 25: 

For next function given by the analytic expression
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, determine:   


A. the domain
B. the interception points with the axes
C. the increasing and decreasing at 
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Question 26: 

Describe next function given by the graph:   
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Q18. a) com a mínim 9 rentadores ; b) fins a les 8 hores
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Q21.   
A. gradient 
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Q22.   
A. a=1, b=0, c=-5    


  
B. a=-7/2, b=0, c=0    



C. a=0’3, b=0, c=4    


Q23.
A   




B

Q24. 
A. The straight line is TANGENT respect the parabola, and the interception point is (2,0) 


B. The two parabolas crosses on 2 points: (-3,0) and (2,5)
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       2. Interception points with the axes: OY-Axis: (0,-2); OX-Axis: (-4,0), (1’5,0), (10’5,0)
       3. Increasing and decreasing: 
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       5. Other characteristics: 
Horizontal asymptote on the left at 
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